

## Nõo Korvpalliklubi tegemistest 2004/05. hooajal

Korvpalliklubil oli eelmisel hooajal kuus erineva vanuseklassi võistkonda, kes osalesid erinevatel võistlustel. Kokkuvõttes võib tugeva kolme panna, midagi üllatavat ja väga head polnud, aga ka suuri kukkumisi ei esinenud. Viimase nelja aasta keskmine veeti ilusasti välja, maakonnas olid kõik nooremad vanuseklassid esikolmikus, lisaks veel häid kohti väiksematelt turniiridelt. U20 võistkonnal toimus ka väike edasimine.

U20 (17-20-aastased) noormehed mängisid kokku 29 mängu, millest võitsid 13. Parim saavutus oli Tartumaa Sügismängudel B-liigas saavutatud 1. koht. Sellel võistlusel olid abis ka mõned mehed Sumros Grupi võistkonnast.

B-klassi (15-16-aastased) võistkond mängis 31 mängu, millest võitis 20. Tartumaa meistri-võistlustel koolidele saadi I liigas võitjaga samapalju punkte, kuid jädi korvide vahega napilt teiseks. II liigas mängisid need poisid, kes alles eelmisel hooajal alustasid treeninguid ja nad said päris hästi hakkama – 3. koht.

B2 (14-15-aastased) vanuseklassi poisid osalesid ainult ühel turniiril – Eesti Maapõhikoolide Minifestivalil ja said seal I koha.

C1 (13-14-aastased) meeskond mängis hooaja jooksul 22 mängu, millest võitis 9. Tartumaa meistri-võistlustel koolidele ja Nike Cupil saadi III koht.

C2 (12-13-aastased) mängisid 16 mängu, millest võitsid 5. Eesti MV alagrupiturniiril jäi Nõo/Puhja ühisvõistkond napilt tuge-



Nõo korvpallipoisid 2vs2 korvpalliturniiril märtsikuus

vamate hulgast välja. Lootuste Stardi võistlustel jädi alagrupis 4. ja edasi ei pääsetud. Tartumaa MV-1 oldi 1. ringi järel teised, kuid teine voor jäi mängimata, sest paljudel poistel oli koolis õppimisega probleeme ning koolitarkuse omandamine on siiski tähtsamal kohal.

D-klassi (11-12-aastased) poiste võistkond serveeris pisikese üllatuse, tulles Tartumaa meistriks koolide arvestuses. Kuna selle vanuseklassi poisse ei käi trennis just palju, oli võit tore üllatus. Kokku mängisid nad 10 mängu, millest võitsid 5.

Kogu hooaja jooksul said poisid veel ennast palju rohkem proovile panna, kui statistikast kajastub. Toimusid Nõo Osavaima

korvpalluri võistlused, koolivahe-aegadel võisteldi 2vs2 korvpalliturniiridel ning loomulikult ka klassidevahelised võistlused, kus igauks sai 5-6 mängu juurde. Suuremad noormehed osalesid juba meesteklassis erinevate võistkondade koosseisus nii Lõunaliigas, Tartumaa MV-1 kui ka karikaturniiril.

Uueks hooajaks ettevalmistav laager algab juba 15. augustil. Treeningud hakkavad pihta 4. septembril. Ajad on veel selgitamisel, kuid tõenäoliselt teeme trenni ikka vanadel aegadel. Infot saab telefonilt 5552 4076 või meie kodulehelt [www.hot.ee/bcn](http://www.hot.ee/bcn). Eriti teretunud on 4.-6. klassi poisid.

RAUNO VOORE

## Nõgiaru lapsed on avastanud üheskoos tegutsemise võlu

Eelmisel suvel mängisid Nõgiaru lapsed valla kodukandipäevade külapäevaks valminud uuel vabaõhulaval Ira Lemberi näidendit "Argpüksid". See ühine ettevõtmine liitis külalapsed üheks pereks ja näitas, kui palju rõõmu võib tuua ise üheskoos millegi tegemine. Eks just nii tekibki kodukandi tunne...

Sügisel kogunesid lapsed raamatukokku, kus Sirje Kõltsi ja Külli Sibula juhendamisel hakati valmistuma jõuluetenduseks. Koos käidi paar korda nädalas ja õpitud näidend ("Joulujant") kanti ette küla laste jõulupool.

Kevad algas Nõgiaru lastele teiselt. Aktiivselt koristati koos täiskasvanutega parki. Preemiaks tublidele poistele-tüdrukutele viis Nõgiaru Külaselts nad Tartusse Lõunakeskuse jäähalli uisutama.

Mai alguses pakkus Nõo Vanatantsuklubi liige Eve Pai lastele võimalust hakata õppima seltskonnatantse. Üllatus-üllatus, lapsed olid tantsimisest väga huvitatud ja jaanipäevaks sai esine-misküpsiks kolm tantsu, mis Nõo valla jaanipeol Nõgiaru vabaõhulaval ette kanti. Kordaläänud esinemine valmistab palju rõõmu nii lastele kui pealtvaatajatele.

Kui tavaliselt on lapsed koos töötanud (parki koristanud) või pidutsenud (näidendit õppinud või diskotanud), siis 1. juulil toimunud maastikumäng andis neile võimaluse oma teadmisi ja tähelepanuvõimet proovile panna. Nõgiaru tiigi ääres sai iga laps küsimused, millele tuli heinamaal ja Tõlli metsas vastused leida. Mängu lõpus tuli suurest kibuvitsa-pöösast üles leida "aare", mida hiljem ühiselt lõkkel grillima hakati.

Arvamusi maastikumängu kohta:

**Simona:** "Minu arust oli tore maastikumäng. Ma leidsin ka uusi sõpru. Jäin teistest küll natuke



Ehkki sellel pildil tantsivad ainult tüdrukud, olid ka Nõgiaru poisid väga tublid tantsijad

maha, aga sellest ei ole midagi. Sain teada uusi taimeliike ja õppisin palju. Tore, kui tehakse lastele ka midagi Nõgiarus, sest vahepeal on mul nii igav. Maastikumänge võiks olla siin tihedamini.

Olid ka parimad, kes võitsid auhindu. Miina jäin oma teadmiste-ga viiendaks ja ma olen sellega väga rahul. Tähtis pole võit, vaid osavõtt!"

**Mariscalle:** "Oli väga tore maastikumängust osa võtta. Sellist mängu võiks mängida kasvõi iga päev. Siin on nii igav, lastel ei tule pähegi, et võiks võtta sõbrad kokku ja minna avastama uusi kohti."

**Kristiin:** "Mulle meeldis see mäng, seda võiks veel teha, aga võiks olla pikem ja raskem. Olid mõned taimed, mida me ei tundnud. Neid taimi, mida me teadsime, oli kerge leida."

**Meelis:** "Ma arvan, et maastikumäng oli lahe. See oli kerge ja lühike, aga järgmisel aastal võiks olla pikem ja raskem. See võiks toimuda iga aastal."

**Mario:** "Cool!"

**Severi:** "Maastikumäng on vä-

ga lahe, kuigi võiks olla natuke raskem. Siis oleks lahe, kui see on iga nädalavahetusel."

**Sander:** "See oli väga põnev. Ma tahaksin, et maastikumäng oleks sellel suvel veel korra. Ja et seekord oleks pikem ja lõbusam ka."

**Egert:** "Minu arvates oli tore ja äge maastikumäng, lahe."

**Kristi:** "Ma arvan, et see oli lahe ja see võiks olla iga päev. Kuigi see ei ole vist võimalik, siis tahaks, et see oleks iga aastal. Maastikumäng võiks iga aastal palju paremaks minna. Sel aastal oli kuidagi lühike ja väga kerge. Järgmisel aastal võiks olla palju pikem ja raskem maastikumäng."

Nõgiaru küla lapsed on isenda jaoks avastanud üheskoos tegutsemise võlu. On tore, et nüüd on nad "oma tiiva alla võtnud" Nõgiaru Külaselts ja küllap peagi nende hakkajate poiste-tüdrukute seast ka tublisid oma küla elu edendajaid sirgub.

KAI TOOM



Võistkondlikud maailmameistrivõistlused sulgpallis Pekingis. Esiplaanil Helen Reino ja Piret Hamer mängimas võitsiga, tagaplaanil Hiina paar, Ateena OM segapaarismängu võitjad.

## Eesti sulgpallikoondis MM-1 Hiinas

10.-15. maini toimusid Pekingis võistkondlikud maailmameistrivõistlused sulgpallis. Nõo tüdrukute naispaar Helen Reino ja Piret Hamer kuulusid Eesti koondisse. Eesti mängis neljandas grupis ehk siis kohtade 25.-32. peale. Kaks aastat tagasi eelmisel MM-il Hollandis kuulus Eesti viiendasse gruppi. Esimeses grupis mängivad 8 maailmaklassi kuuluvat maad, nagu näiteks Hiina, Taani, Inglismaa. Iga grupi võitja pääseb järgmisel maailmameistrivõistlusele edasi järgmise grupi ja kaotaja langeb grupp alla poole.

Koos meiega kuulusid alagruppi Norra, Üveits ja Kasahstan. Ülemaailmsel sulgpalli koduleheküljel [www.intbadfed.org](http://www.intbadfed.org) ennustati Norra edu. Norra oligi meie esimene vastane ning me võitsime 3:2. Järgmisel päeval kohtusime Üveitsiga, kus tuli kahjuks võtta vastu 2:3 kaotus. Otsustavas mängus Üveitsi naispaari vastu ei olnud meil Piretiga õnne ja kaotusime kolme geimiga. Lisaks vastastele tuli nendel väljakutel võidelda ka konditsioneerist tulevaga. Kui ühelt väljakupoolelt pidi lööma õrnalt, et mitte auti ehk välja lüüa, siis teiselt poolt pidid andma endast maksimumi, et vastastele mitte kätte lüüa, nagu lööks vastutuult.

Kolmas vastane meie alagrupis oli Kasahstan, kelle võitsime suhteliselt kindlalt. 27.-28. koha peale mängides pidime tun-

nistama Austraalia paremust ja lõppkokkuvõttes saavutasime maailmameistrivõistlustelt väga tugeva 28. koha.

Igal reil juhtub alati midagi põnevat ja meeldejäävat, nii ka seekord. Norra vastu mängides oli saalis kuulda ülekaalukalt eestlaste kaasaalamist ja see köitis Hiina televisiooni tähelepanu. Kui mängud lõppesid ja võit tuli Eestisse, oli korraga Eesti koondise juures kaamera, sooviga teha Eesti sulgpallist pooletunnine saade. Nii siis käis kaamera meil terve päeva järel ja uuris Eesti elust ja olust. Lisaks palusid hiinlased, et me tantsiksime ja laulaksime neile midagi rahvuslikku. Esitasime neile "Kaerajaani".

Mängu Kasahstaniga käis vaatamas Eesti Suursaadik Hiinas, mis oli tervele koondisele väga suur ja meeldiv üllatus.

Hiina on müstiline maa, milles leidub palju vaesust kui ka rikkust. Peking on tüüpiline suurlinn, metsiku rahvamassi ja autodega, kus elu keeb nii päeval kui öösel. Sulgpall on seal üks populaarsemaid spordialasid. Kõik Hiina mängud kanti televisioonist üle ja üks telekanal oli terve nädala pühendunud MM-i näitamisele. Maailmameistrivõistlused võitiski Hiina.

HELEN REINO

## Rahvaliidu noored pidasid Viljandis suvepäevi

Rahvaliidu noored MTÜ tänavustel suvepäevadel 17.-18.juulil sai kokku üle 250 noore. Laagri-paik oli Viljandi järve ääres Sammulis. Koht oli võrattu. Tegevust jätkus küllaga, Viljandi piirkond oli suvepäevade ettevalmistamisse väga tõsiselt suhtunud. Kuigi tuli ette nihkeid ajakavas, ei olnud näha ühtegi mossi nägu. Ilm soosis üritust igati. Võimalusest nautida rannamõnusi ja pruunistavat päikest ei olnud keegi ära.

Kes tahtis, tundis mõnu paadiga järve peal aerutamise, teised soovivad said kaasa teha mitmetes spordivõistlustes.

Kuna suvepäevad olid välja kuulutatud kui "Jõulud juulis", siis võis näha liikumas nii jõuluvanasid, päkapikke, lumehelbeid, jäneseid kui ka teisi vaimukaid tegelasi. Hiilisõhtul toimus laul, kus sai soovikorral osta kaup, alustades tallinna kilu võileivast kuni Pärnu nudistide rannaliivani. Külas käis ka jõuluvana kingikotiga ja üllatuseks sadas maha lumi, sedapuhku küll pritsimeeste voolikust tulev vee ja seebi abil.

"Igavesti vahva, tulen järgmi-

sel aastal kindlasti! Nii tore, palju noori inimesi koos ja meeldiv õhkkond," ütles Helen Reino, Tartumaa piirkonna juhatusel liige. "Sain palju uusi tuttavaid," lisas ta.

Kellega on siis tegu? Rahvaliidu noored MTÜ on ülevabariigiline poliitikahuviliste noorte klubi. Koos organiseeritakse seminare, koolitusi, meelelahutusüritusi. Klubi koondab ligi 2500 noort vanuses 16-30 üle Eesti. Tartu linna noori rahvaliitlasi on 400 ümber, Tartumaalt omakorda 60-70. Nõo vallast on esindajaid Nõost, Lukelt ja Unipihalt, liikmeid on 10 ligi. Küllap on vähene haaratus tingitud sellest, et kohapeal ei ole info veel piisavalt levinud.

Meie noorteühenduse võib kuuluda iga aktiivne tegutsemishimuline noor, kellele oleks ka isiklikku initsiatiivi ja pealehakkamist midagi toredat koos korda saata. Kindlasti ei pea ta läbi ja lõhki poliitika olema, aga ühiskondlik aktiivsus ja kaasarääkimise julgus oleksid kindlasti tervitatavad. Organisatsiooni võimalustest veel niipalju, et näiteks eelmisel aastal läks kaks noort tasuta Taani õppi-

## Eestlased sulgpalli MM-il Los Angeleses

15.-21. augustini toimuvad Los Angeleses Anaheimis XIV sulgpalli maailmameistrivõistlused. Võistluskutse on saanud iga mänguliigi maailma 64 paremat.

Naisüksikmängus esindavad Eestit Kati Tolmoff (maailmareitingus 41.) ja Helen Reino. Esimeses ringis on Kati Tolmoffi vastaseks maailma 37., 19-aastane Ameerika meister Eva Lee. Võitja pääseb 32 tugevama hulka, kus tõenäoliselt vastaseks maailma 12., Mori Kaori Jaapanist. Helen Reinol tuleb aga juba avaringis kohtuda Ateena olümpiamängude finalist Mia Audinaga Hollandist.

Kati Tolmoff harjutab regulaarselt Taanis ja tema treeneriks on Michael Kjeldsen. Kodustel võistlustel on juhendajaks Mart Silksaar.

Naispaarismängus on meie Piret Hamer ja Helen Reino maailmareitingus 46. positsioonil. Avaringis tuleb kohtuda Rootsi esipaar Johanna Perssoni ja Elin Bergblomiga, kes momendil maailma edetabelis 62. kohal. Treenerina aitas Helen Reinot ja Piret Hamerit MM-võistlusteks valmistumisel Mart Silksaar.

Teleülekanded MM-võistlustest jõuavad mitmete telekanalite kaudu 140 riiki ja vaatajaskonna suuruseks loetakse üle 300 miljoni inimese. Võistluste koduleheküljel asub siin:

<http://www.05worlds.com/>  
(NVL)

TANEL PIRK,  
Tartumaa piirkonna esimees